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Belo Horizonte, Sexta-feira, 5 de Abril de 2024.
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COMURB - Conselho Municipal de Mobilidade Urbana
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 – COMURB

 
Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no formato virtual, através da
plataforma Google Meet, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária de 2024 do Conselho Municipal de Mobilidade Urbana -
COMURB, instituído pela Lei Municipal nº 11.181/19, de 08 de agosto de 2019, convocada pelo Presidente do Conselho.
Presentes na reunião os seguintes Conselheiros e Conselheiras: André Dantas (Sumob), Rafael Murta Resende (Sumob),
Fernanda Cruz S. Mayor (SMEL), José Luiz Mendonça Geraime e Carla Reis ( SMFA), Bruno Rafael de Almeida Oliveira
(SMSP), Geraldo de Souza Fernandes (SMED), Rodrigo Ferreira Matias (SMOBI), Tiago Esteves Gonçalves da Costa e Thiago
Medeiros de Castro Silva (SMPU), Gustavo de Andrade (SMPOG), Tricia Mota Zandim (SUDECAP), Nedson Moreira (GMBH),
Joana Campos Brasil Baxter ( SEINFRA), Jussara Bellavinha (BHTrans), Luciano Medrado (Setcemg), Roberto Rolin Andrés
(UFMG), Marcos Gomes de Sousa (Nossa BH), Amanda Cristine Alves Corradi (BH em Ciclo), Rogério Neves Costa (CRTT-B),
Sérgio Hirle de Souza e Mônica Domingues de Oliveira (CRTT-CS), Edwilson Martins (CRTT-P). Demais participantes, Anna
Carolina Massêo, Ana Cristina Viana de Assis, Célia Macieira (SETRA-BH), Gilvan Marçal (BHTRANS) e Paulo Gomide
(CMBH).
A reunião teve a seguinte pauta:
1. Apresentação: “Balanço 2023, sobre os indicadores de desempenho para monitoramento e a avaliação do PlanMOB-BH;
2. Proposta para estudos, com criação de Grupos de Trabalho, em temas tipo: novo modelo contratual, novas fontes de
financiamento, diagnóstico sobre queda de 5% dos passageiros nos últimos cinco anos;
3. Outros.
Iniciada às 09h00min, pelo Presidente do Conselho, André Dantas, que deu boas vindas a todos. Em seguida, André Dantas
falou da importância do primeiro ponto da pauta e da necessidade de discussão ampla sobre o tema. Após, parabenizou e
agradeceu à Liliana Hermont pelo trabalho desenvolvido. Na sequência, Liliana fez breve relato da apresentação e pontuou a
importância do envio de manifestações e sugestões sobre o tema. Em seguida, Rafael Murta, Sumob, informou que o Relatório
já está disponível no site da Prefeitura de Belo Horizonte-https://prefeitura.pbh.gov.br/sites/default/files/estrutura-de-
governo/bhtrans/2024/balanco-da-mobilidade-2023-ano-bases-2022-final.pdf. Após, deu início à apresentação do Balanço 2023,
sobre os indicadores de desempenho para monitoramento e a avaliação do PlanMOB-BH. No decorrer da apresentação foram
feitos comentários sobre a necessidade de revisão e construção de alguns indicadores. André Dantas pontuou sobre o desafio
desses indicadores e a importância da contribuição de todos. Após, questionou à Joana Brasil, SEINFRA, se foi construído
algum parâmetro metropolitano sobre o tema. Joana Brasil informou que ainda não tem indicadores e que isso faz parte da
próxima etapa que será construída, em conjunto, com o CEFET-MG. André Dantas falou que esse alinhamento Estado e
Município é importante para o sistema. Na sequência, sobre o Indicador – Taxa de Atropelamento, André Dantas solicitou à
Jussara Bellavinha, BHTRANS, comentar sobre o tema. Jussara Bellavinha informou que taxas vem crescendo. Citou, ainda,
que os atropelamentos por moto tiveram aumento significativo. Após, foram feitos comentários sobre o tema por alguns
conselheiros. Devido ao horário para término da reunião, André Dantas informou que o arquivo da Apresentação será enviado a
todos os Conselheiros para avaliação, solicitando o envio de contribuições, para o email: comurb.secretaria@pbh.gov.br, com
antecedência, para discussão na próxima reunião. Foi solicitado a realização de reunião extraordinária para discussão do tema.
André Dantas informou que será avaliado. Os itens 2 e 3 não foram abordados, devido ao horário. O Presidente agradeceu a
presença de todos e encerrou a reunião às 11h.
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